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Kř est knihy Rozhledny Slovenska a 
Polska nedaleko č esky čh hřanič 

Dne 14.3.2022 se konal v přízemních prostorách Letenské vodárny křest nové knihy 

Rozhledny Slovenska a Polska nedaleko českých hranic. Jejím autorem 

je Jaroslav Fábera, předseda KPR, jde ale o jeho soukromý počin. Na křtu knihy 

se sešlo i mnoho členů klubu a téměř všichni využili Jardovu nabídku na zakoupení 

knihy za zaváděcí cenu. Někteří z členů KPR se do akce zapojili i jinak, moderátorem 

byl Vladislav Šembera a reportérkou Dana Voříšková.  

Na úvod jsme si vyslechli z CD nosiče „rozhlednářskou hymnu" od Bedřicha Ludvíka 

„Rozhlédni se, člověče". Po jejím skončení se slova ujal moderátor. Přivítal všechny 

přítomné a představil hlavní aktéry: autora knihy a předsedu KPR Jaroslava Fáberu, 

kmotra knihy a odpovědného redaktora zpravodaje Rozhlednář Richarda Krejčíka a 

pana Matěje Bartáka z nakladatelství Plot, které knihu vydalo. Přivítali jsme i čestného 

hosta, herce pražských divadel pana Josefa Herverta.  

První moderátorovy otázky směřovaly k Jardovi ohledně vzniku myšlenky knihy, co ho inspirovalo k napsání, 

že o příhraničních rozhlednách už mluví dlouho.  Jarda se vyjádřil v tom smyslu, že ho inspirovalo hlavně to, že takové 

knihy u nás na trhu nejsou. A už vůbec ne v češtině. A že vzdálenost od hranic 60 - 70km se dá zvládnout na jeden 

výjezd.  Na otázku, zda plánuje kromě příhraničí i rozhledny více na sever pak odpověděl, že musí nejprve dodělat druhý 

díl, Německo a Rakousko a povyprávěl o rakouských rozhlednách a jak to bylo složité s omezením „covid“ při cestách 

za hranice, ale že ze 14-17 výjezdů z ČR byl kontrolován pouze 3x. 

Moderátor se následně obrátil na Richarda Krejčíka s otázkou, proč se stal kmotrem této knihy a co by jí chtěl popřát 

do budoucna.  Richard nejprve zdůraznil, že na jeho místě by měl sedět spíš Honza Holešovský, protože na knize 

s Jardou spolupracoval velmi výrazně. Kdežto on byl od zrodu knihy taková vrba, která autorovi poskytovala rady 

a reagovala na poznámky. Knize by popřál velkou prodejnost a čtenost a čtenářům by popřál mnoho radosti s knihou 

a ze získávání nových informací. Jardovi by popřál hbité prsty na klávesnici k jeho dalším dílům.  

Moderátor měl připravenu otázku i pro vydavatele knihy, pana Bartáka. „Co jste si poprvé myslel, když za vámi přišel 

Jarda, že by rád zpracoval toto téma?“ Pan Barták k tomu prozradil, že první ho napadlo, jak to bude strašně složité 

a navíc Jarda přišel s projektem tipů na výlety za hranice zrovna v době omezeného cestování. Nápad se mu líbil, ale v tu 

chvíli byl nerealizovatelný. Počkali rok, a když se situace zlepšila, dal projektu zelenou.   

Následovala ukázka z knihy, přečtení části úvodu autorem. Moderátor následně připomněl seznam lidí, kteří se zasloužili 

nějakým způsobem o vznik knihy, a Jarda jej doplnil poděkováním několika zahraničním společnostem. Řada přišla 

i na přípitek. Slovo si vzal moderátor a popřál knize spoustu vnímavých čtenářů a do budoucna úspěch.  

Následovala krátká přestávka, v níž autor rozdal 

exempláře knihy svým spolupracovníkům a přátelům jako 

dárek. Po přípitku následoval samotný křest. Moderátor 

prozradil, že si zjistil, jak se knihy dnes křtí. A že se už 

kniha nepolévá šampaňským ani ničím jiným. Jedna 

možnost je polít autora a druhá namočit si prsty a knihu 

pohladit. Další možnosti, co k tomu našel, už nejsou plně 

publikovatelné . 

Richard požádal pana Herverta, aby přišel k nim dopředu 

a pomohl se slavnostním aktem. Sám se ujal role 

pomocného ministranta. Pan Hervert v krátkém proslovu 

připomněl, že Jarda a KPR byli jedni z prvních, kdo 

v těchto prostorech udělali velkou výstavu, o rozhlednách. 

A pozval nás na zdejší úspěšná divadelní představení. 

Knize popřál, aby byla hodně ohmataná a aby se jí líbilo v rukou těch, co jí budou ohmatávat. Pak si namočil prst 

v připraveném víně a se slovy „in vino veritas“ jemně pokapal knihu.  

Po křtu začal prodej, autogramiáda autora a současně i volná zábava všech přítomných. Na videa ze křtu se můžete 

podívat na https://vordana.rajce.idnes.cz/14.3.2022_krest_knihy_Rozhledny_PL_a_SK 

             (Text a snímky: Dana Voříšková) 
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